

Δελτίο Τύπου

16/11/2011

ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΥΨΗΛΟ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟ 2011 **ΥΠΕΡΚΑΛΥΨΕ ΗΔΗ ΟΛΟ ΤΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΕΤΟΣ**

- **56% αύξηση στον Κύκλο Εργασιών***
- **38% άνοδος της Λειτουργικής Κερδοφορίας (EBITDA)***
- **Αισθητή πλέον η παρουσία του Τομέα Ενέργειας – Συνεισέφερε 26% στα EBITDA Ομίλου Γ' τριμήνου**
- **Συνεχίζεται αμείωτος (€85 εκατ.) ο ρυθμός των επενδύσεων**
- **Οι εξαγωγές σταθερά πάνω από το 80% του συνόλου των πωλήσεων**

Συνεχίστηκε και το Γ' τρίμηνο 2011 η πολύ ικανοποιητική πορεία των εργασιών του **Ομίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ**, με αποτέλεσμα οι δείκτες να εμφανίζουν ήδη από τους πρώτους 9 μήνες του έτους ιστορικά υψηλά. Αναφορικά με τα συνολικά αποτελέσματα Εννεάμηνου επισημαίνονται, 1) **η ισχυρή επίδοση της θυγατρικής ΜΕΤΚΑ** που συνεχίζει με γρήγορους ρυθμούς την εκτέλεση των έργων στο εξωτερικό, 2) η πρώτη **σημαντική συνεισφορά του Τομέα Ενέργειας** και 3) η **σταθερή επίδοση του Τομέα Μεταλλουργίας**.

Συγκεκριμένα για τον Όμιλο, ο ενοποιημένος **κύκλος εργασιών** το Εννεάμηνο του 2011 διαμορφώθηκε στα **€1.139 εκατ.** έναντι των €732 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου του προηγούμενου έτους, **αύξηση 56%** ενώ τα **λειτουργικά κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA)** ανήλθαν σε **€164,6 εκατ.** από €119,6 εκατ. το 2010. Τα **καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας** ανήλθαν σε **€46,1 εκατ.** έναντι €42,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2011, παρά την επιβάρυνση από το σημαντικά αυξημένο χρηματοοικονομικό κόστος, εξαιτίας της ανόδου των επιτοκίων.

Σημειώνεται ότι στα παραπάνω μεγέθη για λόγους ορθής σύγκρισης, **δεν συμπεριλαμβάνεται στον κύκλο εργασιών και στα αποτελέσματα προ φόρων του Εννεάμηνο του 2010 το μη επαναλαμβανόμενο έσοδο ύψους €32,4 εκατ.**, το οποίο αφορά στην προεξόφληση εσόδων έργων της θυγατρικής εταιρείας της ΜΕΤΚΑ, ΕΤΑΔΕ, η οποία πωλήθηκε τον Ιανουάριο του 2010 στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ. **Η αντίστοιχη επίπτωση στα καθαρά κέρδη του 2010 ανέρχεται σε €14,6 εκατ.**

Όμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ

Πατρόκλου 5-7, 151 25 Μαρούσι

Τηλέφωνο: 210 68 77 300

Fax: 210 68 77 400

Email: info@mytilineos.gr

Website: www.mytilineos.gr

Ο **Τομέας Μεταλλουργίας & Μεταλλείων** του Ομίλου, παρουσίασε **αύξηση 15% του κύκλου εργασιών**, λόγω της αυξημένης παραγωγής και των υψηλότερων premia των προϊόντων. Η λειτουργική κερδοφορία παρέμεινε σε ικανοποιητικά επίπεδα, συνυπολογίζοντας τις σημαντικές κοστολογικές πιέσεις από την άνοδο των τιμών της ενέργειας, των πρώτων υλών και την αποδυνάμωση της ισοτιμίας του δολαρίου, το οποίο επανακάμπτει μετά τα αυξημένα προβλήματα της Ευρωζώνης. Αρνητικά επιδρούν ακόμα στις επιδόσεις του Τομέα Μεταλλουργίας, η συνεχιζόμενη διαφορά με τη ΔΕΗ για την τιμολόγηση του Ηλεκτρικού Ρεύματος (παραπέμπεται στη Διαιτησία της ΡΑΕ για την οριστική επίλυση) και η άνευ προηγουμένου καθυστέρηση της Δημόσιας Διοίκησης, να οριστικοποιήσει την εμπορική λειτουργία του εργοστασίου Συμπαγωγής (ήδη στον 3^ο χρόνο δοκιμαστικής λειτουργίας).

Η πρόσφατη αρχική συμφωνία για την **εξαγορά του τομέα δραστηριότητας βωξίτη της S&B** στην Ελλάδα, αναμένεται να συντελέσει στην **περαιτέρω βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του Τομέα Μεταλλουργίας**, η οποία ανταγωνιστικότητα δοκιμάζεται σκληρά από κοστολογικές πιέσεις. Μόνο οι Ειδικόι Φόροι Κατανάλωσης (ΕΦΚ) ρεύματος και Φυσικού Αερίου επιβαρύνουν τον Τομέα με €15εκατ. ετησίως τουλάχιστον, ποσό που βέβαια δεν μπορεί να μετακυλήσει στην κατανάλωση, που είναι οι διεθνείς αγορές εμπορευμάτων.

Ο **Τομέας Έργων EPC**, παρουσίασε την ισχυρότερη αύξηση μεγεθών στο Εννεάμηνο του 2011, καθώς ο **κύκλος εργασιών** της **θυγατρικής ΜΕΤΚΑ**, ανήλθε στα **€719,6 εκατ.**, έναντι €454,8εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2010, αύξηση που αποδίδεται στη σημαντική επιτάχυνση εκτέλεσης των υπογεγραμμένων συμβάσεων στο εξωτερικό. Τα **κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA)** ανήλθαν σε **€112,7 εκατ.**, από €75,4 εκατ. πέρυσι, ενώ **το περιθώριο κέρδους EBITDA διατηρήθηκε σε υψηλά επίπεδα (15,7%)**. Όσον αφορά στα **καθαρά κέρδη**, αυτά ανήλθαν σε **€79,7 εκατ.** έναντι €43 εκατ. το Εννεάμηνο του 2010.

Με αυτές τις επιδόσεις η **ΜΕΤΚΑ**, η οποία εξαγοράστηκε από τον Όμιλο το 1998 με Κύκλο Εργασιών €30εκατ. και κερδοφορία €1εκατ., έχει μεταβληθεί σε μία εκ των ισχυρότερων Ευρωπαϊκών εταιριών σε ενεργειακά έργα EPC, με εντονότατη διεθνή παρουσία, ισχυρό know-how και κεφαλαιακή διάρθρωση, και με λαμπρές προοπτικές για περαιτέρω ανάπτυξη.

Σημειώνεται ότι στα παραπάνω μεγέθη για λόγους ορθής σύγκρισης, **δεν συμπεριλαμβάνεται στον κύκλο εργασιών και στα αποτελέσματα προ φόρων του Εννεάμηνου του 2010 το μη επαναλαμβανόμενο έσοδο ύψους €32,4 εκατ.**, που αφορά στην προεξόφληση εσόδων έργων της θυγατρικής εταιρείας της ΜΕΤΚΑ, ΕΤΑΔΕ, η οποία πωλήθηκε τον Ιανουάριο του 2010 στην εταιρεία ΤΕΡΝΑ. **Η αντίστοιχη επίπτωση στα καθαρά κέρδη του 2010 ανέρχεται σε €27,1 εκατ.**

Η πρόσφατη ανάληψη του 1^{ου} έργου στην υψηλών ενεργειακών απαιτήσεων αγορά του Ιράκ και 7^{ου} συνολικά στο εξωτερικό, πιστοποιεί την ανταγωνιστικότητα της ΜΕΤΚΑ σε διεθνές επίπεδο. Το **ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων** προσεγγίζει τα **€1,9 δις.** περιορίζοντας ακόμα περαιτέρω την εξάρτηση της από την πορεία της εγχώριας αγοράς.

Η λειτουργική κερδοφορία του **Τομέα Ενέργειας** αντιστοιχεί στο **13% της συνολικής κερδοφορίας** του Ομίλου **στο Εννεάμηνο και στο 26% στο Γ' Τρίμηνο του 2011**. Η επίδοση αυτή προήλθε από την εμπορική λειτουργία της μονάδας του Αγ. Νικολάου, καθώς και από τη συνεισφορά των υπό λειτουργία Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Σημειώνεται ότι η συγκεκριμένη μονάδα διαθέτει σημαντικό πλεονέκτημα, λόγω της υψηλής αποδοτικότητάς της, ενώ παράλληλα

επωφελείται και από τη δυνατότητα που έχει ο Όμιλος για την προμήθεια υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) σε πολύ ανταγωνιστικούς όρους.

Το επόμενο χρονικό διάστημα, ο **Τομέας Ενέργειας** αναμένεται να επηρεάσει καθοριστικά τα οικονομικά αποτελέσματα, καθώς θα ενισχυθεί περαιτέρω από την έναρξη της εμπορικής λειτουργίας της μονάδας της KORINTHOS POWER και της Συμπαραγωγής που βρίσκονται ήδη σε δοκιμαστική λειτουργία. Με τη **λειτουργία των τριών θερμικών μονάδων συνολικής ισχύος 1.200MW, ολοκληρώνεται η πρώτη φάση του ενεργειακού επενδυτικού πλάνου**, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για αύξηση του μεριδίου αγοράς και ισχυροποίηση της θέσης του Ομίλου στην εγχώρια αγορά ενέργειας, όπου πλέον καταλαμβάνει τη 2^η θέση μετά τη ΔΕΗ.

**Σημειώνεται ότι οι ποσοστιαίες μεταβολές που αναφέρονται στους υπότιτλους, απεικονίζουν τη σύγκριση μεγεθών του εννεαμήνου 2011 σε σχέση με το εννεάμηνο 2010, χωρίς να συνυπολογίζεται το μη επαναλαμβανόμενο έσοδο από την πώληση της ΕΤΑΔΕ.*

Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επικοινωνήστε:

κα Κατερίνα Μουζουράκη, Προϊστάμενος Γραφείου Τύπου και ΜΜΕ Ομίλου ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ, τηλ. 210 6877484, φαξ. 210 6877400, e-mail katerina.mouzouraki@mytilineos.gr.

Ο Όμιλος ΜΥΤΙΛΗΝΑΙΟΣ κατέχει ηγετική θέση στους τομείς Μεταλλουργίας & Μεταλλείων, Ενέργειας και Έργων ΕΡC. Ιδρύθηκε στην Ελλάδα το 1990, είναι Εταιρία εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών, με ενοποιημένο κύκλο εργασιών που ξεπερνά το 1 δις ευρώ και απασχολεί περίπου 2.500 άμεσους και πολύ περισσότερους έμμεσους εργαζόμενους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Για περισσότερες πληροφορίες, επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Ομίλου στη διεύθυνση **www.mytilineos.gr**.